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AUFSTELLUNG

Sicherheitsinformation.
• Die Geräte mit dem Kühlgas R600a, sind sehr umweltfreundlich, aber auch leicht ent-

zündlich. Während des Transportes und der Installation ist mit grösster Sorgfalt darauf zu 
achten, dass der Kühlkreislauf nicht beschädigt wird. Falls es doch zu einer Beschädigung 
kommt, müssen offene Flammen vermieden werden. Den Raum, in dem das Gerät steht, 
für einige Minuten gut lüften.

• Benutzen Sie keine mechanischen Vorrichtungen oder künstlichen Mittel, um den Gefrier-
prozess zu beschleunigen.

• In dem Kühlschrank dürfen keine elektrischen Geräte benutzt werden. 
• Falls das Gerät einen alten Kühlschrank ersetzen soll, empfehlen wir als Sicherheitsvorkeh-

rung, das Türschloss des alten Gerätes zu zerstören oder zu entfernen. Diese Massnahme 
verhindert, dass spielende Kinder sich selbst darin einsperren.

• Ältere Geräte enthalten Kühl- und Isolierungsgas, diese müssen ordnungsgemäss entsorgt 
werden. Zur Entsorgung eines Altgerätes sollten Sie sich einer fachkundigen Müllbesei-
tungsstelle anvertrauen.Für weitere Fragen kontaktieren Sie Ihre lokale Behörde oder einen 
Fachhändler. Bitte stellen Sie sicher, dass die Rohrleitungen bis zur ordnungsgemässen 
Entsorgung nicht beschädigt werden.

Wichtiger.Hinweis:
Um Betriebsstörungen zu vermeiden und mehr Freude an Ihrem Gerät zu haben, bitten wir 
Sie, vor Inbetriebnahme des Gerätes die Bedienungsanleitung aufmerksam durchzulesen. 
Der Hersteller übernimmt keine Garantie bei unsachgemässer Installation und Bedienung 
des Gerätes.
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Hinweise
Warnung: Benutzen Sie keine mechanischen Hilfsmittel oder andere Mittel zur Beschleu-
nigung des Abtauvorgangs. Setzen Sie keinerlei Elektrogeräte im Inneren des Gerätes ein. 
Halten Sie die Belüftungsöffnungen des Gerätes frei. Beschädigen Sie nicht den Kühlkreislauf 
des Gerätes.
• Zur Verhinderung von Brandgefahr oder Überhitzung dürfen keine  

Adapter oder Vielfachstecker benutzt werden.
• Schliessen Sie keine alten, verbogenen Verlängerungskabel an das 

Gerät.
• Die Kabel nicht wickeln oder knicken.

• Wenn die Anschlussleitung dieses Gerätes beschädigt wird, muss sie 
durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ähnlich  
qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefährdungen zu vermeinden.

• Verbieten Sie Kindern mit dem Gerät zu spielen. Niemals auf dem Gerät  
sitzen oder sich an die schwingende Tür hängen.

• Benutzen Sie keine scharfkantigen Metallgegenstände um Eis aus dem 
Gefrierfach zu entfernen. Diese könnten den Kühlschrank irreparabel be- 
schädigen. Bitte benutzen Sie den hierfür vorgesehenen Plastikschaber.

• Den Kühlschrank nicht mit nassen Händen an das Stromnetz an- 
schliessen.

• Stellen Sie keine mit Gasen gefüllte Flaschen , Dosen oder Behältnisse in 
das Gefrierfach, da diese während des Gefriervorganges explodieren 
könnten.

• Hochprozentige Alkoholika müssen gut verschlossen, senkrecht im Kühl- 
teil aufbewahrt werden.

• Niemals, vor allem nicht mit nassen Händen die Innenwände des Gefrierfaches 
berühren. Verbrennungsgefahr!

• Das aus dem Gefrierfach entfernte Eis nicht essen!
• Das Gerät ist nicht zur Nutzung durch Personen (einschliesslich Kindern) vorgesehen, die 

über reduzierte körperliche Eignung, Wahrnehmung oder geistige Fähigkeiten, Mangel an 
Erfahrung und Wissen verfügen, sofern diese Personen nicht von einer verantwortlichen 
Person beaufsichtigt  oder in der Verwendung des Gerätes unterwiesen wurden. Kinder 
sollten grundsätzlich beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit dem Gerät spielen.

• Falls das Netzkabel beschädigt sein sollte, muss es vom Hersteller, einer seiner Service-
niederlassungen oder einer vom Hersteller empfohlenen Person ausgetauscht werden.
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Installation.und.Anschluss.des.Gerätes
• Dieses Gerät wird an 220-240 V / 50 Hz Wechselstrom angeschlossen.
• Bevor Sie das Gerät an das Stromnetz anschliessen, überprüfen Sie die Stromart und 

Spannung am Aufstellort mit den Angaben auf dem Typenschild des Gerätes.
• Falls der Netzstecker nicht in die Steckdose passt, tauschen Sie Ihn mit einem Geeigneten 

aus. (mind. 16 A).
• Nach dem Transport Gerät 3 Stunden stehen lassen, erst dann über eine vorschriftsmässige 

geerdete Schutzkontakt-Steckdose anschliessen. Ist die Steckdose nicht geerdet, muss 
das Gerät von einem Elektriker angeschlossen werden. 

• Der Hersteller ist nicht für die unsachgemässe Installation oder Bedienerfehler verantwort-
lich. 

• Der Kühlschrank darf weder der direkten Sonneneinstrahlung, noch anderen thermischen 
Einflüssen ausgesetzt werden.

• Das Gerät darf nicht im Freien stehen.
• Stellen sie das Gerät nicht in die Nähe von Wärmequellen. Ist dies un- 

vermeidbar, halten Sie den Mindestabstand von 50 cm zu Heizkörpern,  
Gas- oder Kohleöfen und 5 cm zu Elektroöfen ein. Die notwendige  
Luftzirkulation darf nicht beeinträchtigt werden.

• Der Abstand zur Decke muss mind. 15 cm betragen.
• Stellen Sie keine schweren oder viele Gegenstände auf das Gerät.
• Stellen Sie das Gerät neben einen anderen Kühlschrank oder Gefrier- 

truhe, muss zur Vermeidung einer Kondensation ein Abstand von 2 cm 
eingehalten werden.

• Montieren Sie die Wandabstandhalter am oberen Teil des Kondensators 
(Riffelblech auf der Rückseite). Diese vermeiden ein Anlehnen des  
Gerätes an der Wand.

• Der Kühlschrank ist stabil und waagerecht auf den Boden zu stellen.  
Durch die zwei vorderen verstellbaren Füsse kann das Gerät waagerecht 
ausgerichtet werden.

• Zur regelmässigen Reinigung eignet sich lauwarmes Wasser mit einem 
leicht desinfizierendem Reinigungsmittel (Handspülmittel).Das Gehäuse 
und Zubehör separat mit Seifenwasser reinigen. Die getrockneten  
Zubehörteile wieder in das Gerät einsetzen.

Vor.dem.Einschalten
• Warten Sie drei Stunden, bevor Sie den Netzstecker in die 

Steckdose einstecken, um eine ordnungsgemässe Funktion zu 
gewährleisten.

• Beim ersten Einschalten des Gerätes werden Sie möglicherweise eine Geruchsbildung 
bemerken. Dieser Geruch verschwindet, sobald das Gerät zu kühlen beginnt.
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BAUTEILE.UND.VORRATSFÄCHER

A

B

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13
14

A) GEFRIERFACH
B) KÜHLTEIL

1-) EISMASCHINE
2-) GEFRIER-ROST
3-) KÜHLTEIL-ROST
4-) GLASREGAL
5-) GEMÜSEFACH
6-) FUSS-TEIL
7-) VERSTELLBARE FÜSSE

8-) FLASCHEN-FACH 
9-) EIER-FACH
10-) EIER-HALTER
11-) BUTTER-KÄSE-FACH
12-) BUTTER-KÄSE-DECKEL
13-) LICHTSCHALTER
14-) THERMOSTAT-DECKEL
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FUNKTIONEN

Temperaturregelung

                    
• Die Temperatur im Kühlteil und Gefrierfach wird durch ein Thermostat automatisch 

konstant gehalten. Die Regelung der Temperatur erfolgt durch einen Drehschalter. Wenn  
der Handgriff in der rechten Endposition /Position 5/ steht, sind die Temperaturen relativ 
niedrig ; wenn der Handgriff in der linken Endposition /Position 1/ steht, sind die Tempe-
raturen relativ hoch. Die übrigen Positionen dazwischen entsprechen den Zwischenstu-
fen der Kühlung. Die Position «0» besagt, Thermostat ist ausgeschaltet , es kommt zu 
keiner Kühlung.

• Für kurzweilige Lagerung von Lebensmitteln im Gefrierfach, können Sie den Schalter 
zwischen die minimale bis mittlere Position stellen. Bei langfristiger Lagerung stellen Sie 
den Schalter auf mittlere Position.(3-4)

• Beachten Sie, dass die Temperatur im Kühlfach von vielen Faktoren abhängig ist:  z.B. 
der Thermostatposition, der Umgebungstemperatur, häufigem Türöffnen, sowie der Men-
ge und Beschaffenheit der zu frierenden und lagernden Lebensmittel. Je nach Bedarf 
können Sie die Temperatureinstellung ändern.

• Zum Erreichen einer angemessenen Kühlung muss bei der ersten Inbetriebnahme das 
Gerät ohne Unterbrechung 24 Stunden laufen.

• Während diesem Zeitraum sollte die Tür nicht ständig geöffnet werden. Verstauen Sie so 
viele Lebensmittel als möglich in das Gerät.

• Um eine Beschädigung des Kompressors zu vermeiden, muss zwischen An- und Aus-
schalten des Gerätes ein Zeitrahmen von mind. 5 Minuten liegen. Dies gilt auch, wenn 
Sie den Stecker aus der Steckdose ziehen und wieder einstecken.
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Zubehör
Eisschale 
• Eisschale nur zu Dreiviertel mit Wasser füllen und gefrieren lassen.
• Die Eiswürfel lösen sich aus der Schale durch Verwinden oder wenn die Eisschale kurze 

Zeit unter fliessendes Wasser gehalten wird.

Kühlschrank
• Um zu vermeiden, dass die Feuchtigkeit ein Abtauen fördert, sollte man Flüssigkeiten 

zugedeckt in den Kühlschrank stellen. Der Reif neigt nämlich dazu, sich in den kältesten 
Punkten des Verdampfers zu konzentrieren und fördert das Abtauen. 

• Stellen Sie niemals warme Lebensmittel in den Kühlraum, die Güter müssen vor dem 
Verstauen auf Raumtemperatur abkühlen. Plazieren Sie die Lebensmittel so, dass eine 
hinreichende Belüftung im Kühlteil gewährleistet ist.

• Bringen Sie keine Gegenstände in Kontakt mit der Rückwand des Kühlschrankes, da 
diese daran anfrieren können. Vermeiden Sie häufiges Öffnen der Tür.

• Um die besten Frischhaltebedingungen von Fleisch und gereinigtem Fisch (in mehreren 
Lagen von Papier oder Plastikfolien gewickelt) zu erzielen, sollten diese im kältesten 
Teil des Kühlschrankes verstaut werden. Dieser befindet sich auf dem Glasabsatz des 
Gemüsekastens. Es versteht sich jedoch, dass Fleisch und Fisch nicht länger als 2 Tage 
aufbewahrt werden kann.

• Obst und Gemüse können ohne Verpackung im Gemüsefach aufbewahrt werden.

Gefrierfach
• Das Gefrierfach wird zur langfristigen Aufbewahrung von Lebensmitteln und zur Herstel-

lung von Eiswürfeln genutzt.
• Achten Sie drauf, dass die einzufrierenden Lebensmittel mit der grösseren Oberfläche 

auf der Gefrieroberfläche liegen.
• Bereits eingefrorene Lebensmittel so lagern, dass sie nicht mit den neu einzufrierenden 

Packungen in Berührung kommen. Dies könnte ein leichtes Auftauen bewirken. 
• Die Ware portionsgerecht für Ihren Haushalt abpacken und einfrieren.
• Ware, die während des Abtauens des Gefrierfaches im Kühlschrank aufbewahrt wurde, 

muss nach wieder Einlagerung im Gefrierfach so schnell als möglich verzehrt werden. 
Temperaturerhöhungen verringern die Aufbewahrungsdauer der Lebensmittel.

• Stellen Sie niemals warme Lebensmittel in das Gefrierfach. Diese würden bereits einge-
frorene Kost auftauen.

AUFBEWAHRUNG.VON.LEBENSMITTEL
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• Bei.Lagerung.von.Tiefkühlkost ist die vom Hersteller angegeben Lagerzeit unbedingt 
einzuhalten. Enthalten diese keine Informationen, sollte die Lagerzeit von 3 Monaten ab 
Kaufdatum nicht überschritten werden.

• Achten Sie beim Kauf.von.Tiefkühlkost auf eine sachgerechte Verpackung und Lager-
temperatur.

• Tiefkühlkost sollte in einer Kühltasche transportiert werden und so schnell als möglich in 
das Gefrierfach gebracht werden.

• Sollte die Verpackung von gefrorenen Gütern feucht und aufgebläht sein, kann man von 
einer unsachgemässen Lagerung und einem Verderb des Inhaltes ausgehen.

• Die.Lebensdauer.von.eingefrorenen.Lebensmittel.hängt von verschiedenen Faktoren 
ab: der Umgebungstemperatur, Thermostatposition, häufigem Türöffnen, Beschaffenheit 
der Lebensmittel und den Transportbedingungen vom Geschäft bis nach Hause. Beach-
ten Sie immer die Herstellerinformationen und überschreiten Sie niemals die angegebe-
ne Lagerzeit.

• Hinweis: Ist das Gerät in Betrieb und die Gefrierfach-Tür wird geöffnet und wieder ge-
schlossen, saugt sich die Dichtung so stark an, dass sich die Tür für kurze Zeit erschwert 
öffnen lässt. Dies ist kein Grund zur Sorge, es sorgt dafür, dass die Tür gut verschlossen 
ist. Nach einer Stabilisierungsphase ist die Tür wieder leicht zu öffnen.
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REINIGUNG.UND.PFLEGE

• Grundsätzlich vor dem Reinigen Netzstecker ziehen bzw.  
Sicherung abschalten .

• Giessen Sie kein Wasser in das Gerät.

• Zur regelmässigen Pflege eignet sich lauwarmes Wasser mit einem 
leicht desinfizierendem Reinigungsmittel (Handspülmittel).

• Das Zubehör separat mit Seifenwasser reinigen. Diese dürfen nicht in der 
Spülmaschine gewaschen werden.

• Benutzen Sie keine säurehaltigen Putzmittel bzw. chemische Lösungsmittel.  
Nach der Reinigung mit klarem Wasser nachwischen sorgfältig  
trocknen. Nach der Reinigung kann das Gerät mit trockenen Händen 
wieder angeschlossen werden.

• Um Energie zu sparen und die Produktivität zu erhalten sollte der  
Kondensator (Riffelblech auf der Rückseite) mindestens 2 x jährlich  
mit einem Besen gereinigt werden.
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Abtauen

Kühlteil;

• Während das Gerät läuft, taut es sich automatisch ab. Das Tauwasser wird in der Ver-
dunstungsschale gesammelt und verdampft automatisch.

• Tauwasserablaufrinne und Ablaufloch im Kühlraum häufiger reinigen, damit das Tauwas-
ser ungehindert ablaufen kann. Benutzen Sie hierfür einen geeigneten spitzen Gegen-
stand.

• Sie können auch ein ½ Glas Wasser in das Abflussrohr giessen.

Gefrierfach;
Entfernen Sie regelmässig die entstandene Reifschicht. Benutzen Sie hierfür den Plastikscha-
ber. Reinigen Sie das Gefrierfach mindesten 2 x jährlich, wie bereits im Kühlteil beschrieben.

Abtauen:
• 1 Tag vor dem Abtauen, Thermostat auf “5” Position stellen, um die Güter komplett ein-

zufrieren.
• Gefriergut in Zeitungspapier einschlagen und an einem kühlen Ort aufbewahren, bis das 

Gerät abgetaut ist. Durch die extreme Temperatursteigerung verkürzt sich die Lebens-
dauer der Güter, sie sollten deshalb schnellst möglich verzehrt werden.

• Stellen Sie das Thermostat auf 0 Position oder ziehen Sie den Netzstecker aus der 
Steckdose. Gerätetür während des Abtauvorganges offen lassen.

• Zum Beschleunigen des Abtauvorgangs einen oder mehrere Töpfe mit heissem, nicht 
kochendem Wasser in das Gefrierfach stellen.

• Das Gefrierfach gründlich trocknen und das Thermostat auf Max. Position stellen.
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Wechseln.der.Glühlampe

          
Wenn Sie die Glühlampe aus dem Kühlteil wechseln wollen:
1.  Netzstecker aus der Steckdose ziehen
2. Lichtdeckel durch Drücken der seitlichen Haken entfernen.
3. Tauschen Sie die defekte Glühlampe gegen eine Neue aus (max. 15 W)
4..Setzen Sie den Lichtdeckel wieder ein und warten Sie 5 Minuten bis Sie das Gerät   
    wieder einschalten.

Transport.und.Änderung.des.Standortes
• Die Orginalverpackung muss nicht verwendet werden.
• Während des Transportes Gerät mit einem festen Seil sichern.Die Transportbestimmun-

gen auf dem Wellpappkarton müssen befolgt werden.
• Vor Transport alle beweglichen Teile aus dem Gerät entnehmen oder mit Klebstreifen 

befestigen.

TRANSPORT.UND.STANDORTÄNDERUNG

Wechsel.des.Türanschlages.(bei.bestimmten.Modellen)
Bitte kontaktieren Sie den Kundendienst.
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BEVOR.SIE.DEN.KUNDENDIENST.RUFEN

Wasser.befindet.sich.im.unteren.Teil.des.Kühlteils
Ablussrohr ist verstopft. Reinigen Sie das Abflussloch.
Falls.Ihr.Kühlgerät.nicht.richtig.kühlen.sollte:
• Ihr Kühlgerät wurde gemäss seiner Klimaklasse zum Einsatz bei bestimmten Umge-

bungstemperaturen entwickelt; entsprechende Angaben finden Sie auf dem Typenschild. 
Wenn Sie das Kühlgerät bei Umgebungstemperaturen ausserhalb des empfohlenen 
Bereiches betreiben, kann die Kühlleistung darunter leiden.

Klimaklasse Umgebungstemperatur.in.°C
T zwischen 16 und 43
ST zwischen 16 und 38
N zwischen 16 und 32
SN zwischen 10 und 32

Konformitätserklärung
• Die Klimaklasse Tropen steht lt. den Normen TS EN ISO 15502 für Umgebungstempera-

turen zwischen 16 °C und 43 °C.
• Die Konstruktion des Geräts entspricht den Normen  E N1 55 02 ,  IE C6 03 35 -1  / 

IEC60335-2-24, 2004/108/EC.
• Das Gerät erfüllt die „EEE“-Richtlinien.

Hinweise:
• Das Kühlsystem befindet sich in der Rückwand des Kühteils, um ein verbessertes 

Aussehen zu erhalten. Je nach dem , ob der Kompressor läuft, entstehen Wasserperlen 
oder eine Reifschicht auf der Wand. Kein Grund zur Sorge, das ist normal. Nur bei einer 
übermässig dicken Schicht auf der Wand empfiehlt es sich das Gerät abzutauen.

• Wenn das Gerät für längere Zeit ausser Betrieb gesetzt wird (z.B. während den Som-
merferien): Gerät ausschalten, Netzstecker ziehen. Gerät reinigen und die Tür geöffnet 
lassen um Geruchs- und Schimmelbildung zu vermeiden.
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Ihr Gerät ist so konstruiert und hergestellt, dass Störungsfreiheit und lange Lebensdauer 
gegeben sind. Sollte dennoch während des Betriebs eine Störung auftreten, so wenden Sie 
sich bitte an die nächste Kundendienststelle. Prüfen Sie vorher jedoch, ob die Störung evtl. 
auf Bedienungsfehler zurückzuführen ist, denn in diesem Fall müssen Ihnen auch während 
der Garantiezeit die anfallenden Kundendienstkosten berechnet werden. Folgende Störungen 
können Sie durch prüfen der möglichen Ursachen selbst beheben:

Das.Gerät.läuft.nicht
• Stromausfall
• Die Hauptsicherung ist ausgefallen
• Das Thermostat steht auf Position « 0 »
• Die Sicherung der Steckdose ist nicht in Ordnung. Prüfen Sie dies, indem Sie ein ande-

res Gerät an der selben Steckdose anschliessen.

Die.Gefrierraumtemperatur.ist.nicht.ausreichend.tief
• Das Gerät ist überladen
• Die Türen sind nicht korrekt verschlossen
• Staub auf dem Kondensator
• Die Be- und Entlüftung ist nicht in Ordnung. Das Gerät steht zu nah an einer Wand oder 

Gegenstand.
• Die.Geräusche.sind.zu.laut
• Strömungsgeräusche im Kältekreislauf sind nicht zu vermeiden. Wenn sich das Ge-

räusch verändern sollte, prüfen Sie folgendes:
• Steht das Gerät fest auf dem Boden?
• Werden nebenstehende Möbel oder Gegenstände von dem laufenden Kühlaggregat in 

Vibration gesetzt?
• Vibrieren auf der Geräteoberfläche aufgestellte Gegenstände?
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AVANT DE METTRE EN MARCHE L’APPAREIL

Instructions de sécurité
• Si le modèle contient le R600a, voir plaque signalétique qui se trouve sous le réfrigérant 

(l’isobutane du dispositif de refroidissement), un gaz naturel très écologique mais aussi 
combustible. Vous devez être prudent lors du transport et de l’installation du dispositif pour 
vous assurer qu’aucun des composants du circuit de refroidissement n’est endommagé. En 
cas de dommage, évitez les flammes nues ou les sources d’allumage, ventilez la chambre 
dans laquelle le dispositif se trouve pendant quelques minutes.

 Avertissement: Ne bloquez pas les ouvertures situées dans l’appareil ou dans la structure. 
• N’utilisez pas des instruments mécaniques ou autres voies artificielles pour accélérer le 

processus de dégivrage.
• N’utilisez pas des appareils électriques dans le réfrigérateur ou dans le compartiment 

congélateur de l’appareil. 
• Si cet appareil sert à remplacer un vieux réfrigérateur comportant un cadenas, cassez ou 

retirez le cadenas, mesure de sécurité, avant de le garder pour éviter que les enfants ne 
s’y enferment pendant leurs jeux.

• Les vieux réfrigérateurs et congélateurs contiennent des gaz isolants et réfrigérants qui 
doivent être éliminés convenablement. Assignez entièrement la mise au rebus des appareils 
au service d’élimination d’ordures de votre localité et contactez l’autorité locale ou votre 
fournisseur en cas de questions. Veuillez vous assurer que le tuyau d’alimentation de votre 
unité frigorifique n’est pas endommagé avant que le service d’élimination de déchet ne le 
récupère.

Remarque importante:
Lisez attentivement ce livret avant d’installer et de mettre en marche l’appareil. Le fabricant 
n’assume aucune responsabilité quant à une mauvaise installation et utilisation tel que le 
livret le décrit.
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Recommandations
Avertissement: N’utilisez pas d’appareils mécaniques ou d’autres moyens artificiels pour 
accélérer le processus de décongélation. N’utilisez pas d’appareils électriques dans l’es-
pace de stockage des aliments de l’appareil. N’obstruez pas les ouvertures de ventilation 
de l’appareil. N’endommagez pas le circuit de liquide réfrigérant du réfrigérateur.

• Ne pas utiliser des adapteurs ou joints qui pourraient provoquer le surchauffage ou l’incendie.
• Ne pas brancher sur la fiche des cables abimés et courbés.
• Ne jamais flexionner ni tractionner les câbles.

    
• Ne pas permettre aux enfants de jouer avec l’appareil . Les empècher de s’asseoir sur les 

rayons ou de se pendre à la porte.
• Pour racler le givre formé dans la partie congélante, ne pas utiliser des 

objets metalliques tranchants qui pourraient trouer le corps du  
congélateur et créer des dommages irréversibles . Pour faire cela, utiliser 
un racloir en plastique.

• Ne pas insérer la fiche dans la prise avec la main mouillée.
• Afin d’éviter le danger d’explosion des bouteilles ou  boites qui  

contiennet en particulier des liquides gazeux (bouteilles en verre ou  
boites en fer-blanc), ne pas les placer dans la partie congélante durant 
la procédure de congélation.

• Les bouteilles contenant de l’alcool en grande quantité doivent être 
soigneusement rebouchées et placées perpendiculairement dans 
l’appareil.

• Ne pas toucher la surface réfrigérante avec la main mouillée, afin d’éviter 
le risque d’être brulé ou blessé.

• Ne pas manger de la glace sortie de la partie congélante.
• Cet appareil n’est pas destiné à être utilisé par des personnes (enfants inclus) 

dont les capacités physiques, sensorielles ou intellectuelles sont réduites ou bien 
manquant d’expérience et de connaissances à moins d’avoir été encadrées ou formées 
au niveau de l’utilisation de l’appareil par une personne responsable de leur sécurité. 
Surveillez les enfants pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec l’appareil.

• Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit être remplacé par le fabriquant ou par 
un agent de maintenance ou une personne dûment qualifiée.
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Montage et mise en marche de l’appareil
• Cet appareil est conçu pour fonctionner avec le courant secteur de 220-240 V et 50 Hz.
• Vous pouvez demander au service agréé le montage et la mise en marche de l’appa-

reil gratuitement.
• Avant de le mettre sous tension, vérifier que le voltage de votre maison soit identique à 

celui figurant sur l’étiquette de l’appareil.
• Dans le cas où la prise ne convient pas à la fiche du réfrigérateur, la remplacer par une 

autre qui convienne (minimum 16 A).
• Prévoir une prise ménagére pour la fiche. A défaut de celle-ci, il est recommandé d’ap-

peler un électricien.
• Le producteur n’est pas responsable de la réparation d’une panne exis-

tant  
déjà dans la ligne de terre.

• Ne pas exposer l’appareil directement aux rayons du soleil.
• Votre réfrigérateur ne devrait pas s’utiliser à l’air ouvert et être exposé à  

la pluie.
• Le réfrigérateur doit être installé à l’écart de toutes sources de chaleur; 

prévoir un endroit permettant une ventilation d’air suffisante et une 
distance 
de 50 cm quand il s’agit des radiateurs, poëles à gaz et à charbon, de  
2 cm au minimum quand il s’agit des pôèles électriques.

• Dans le cas où le réfrigérateur est installé près d’un autre réfrigérateur 
ou d’un congélateur, prévoir une distance d’au moins 2 cm pour éviter 
la condensation.

• Ne rien poser de lourd sur l’appareil.
• Installez votre réfrigérateur à la façon de laisser un espace de 15  

centimètres au dessus.
• L’appareil doit être fixé soigneusement sur une surface plane. Sur des 

surfaces inclinées, utiliser les deux pieds avant afin de balancer l’equi-
libre.

• Nettoyer les accessoires extérieures et intérieurs à l’eau tiéde additionnée d’une petite 
cuillére de bicarbonate. Remettre en place les accessoires après les avoir essuyés soi-
gneusement.

Avant la mise en marche
• Afin d’assurer un bon fonctionnement de l’appareil, attendez 3  

heures avant de le brancher.
• Lors de la mise en marche initiale il peut se dégager une odeur qui  

disparaitra quand l’appareil aura commencé la réfrigération.

7175-075--VE 181 KA-F-01.indd   4 26.03.10   16:06



F - 5 -

LISTE DES ACCESSOIRES ET DES COMPARTIMENTS  
DU REFRIGERATEUR

A

B

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13
14

A) RÉRRIGÉRATION
B) CONGÉLATION
1-) RÉCIPIENT A GLACE
2-) RAYON DU CONGÉLATEUR
3-) RAYON DU RÉFRIGÉRATEUR
4-) COUVERCLE DU BAC INFÉRIEUR
5-) BAC INFÉRIEUR
6-) PLAQUE DE PROTECTION
7-) PIEDS A’VÉRIN

8-) CASIER A’BOUTEILLES 
9-) RAYON A’OEUFS
10-) CASIER OEUFS
11-) CASIER A’BEURRE ET FROMAGE
12-) COUVERCLE DU CASIER A’BEURRE
        ET FROMAGE
13-) INTERRUPTEUR (LUMIÉRE)
14-) THERMOSTAT
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FONCTIONS ET POSSIBILITES DIVERSES

Réglage de thermostate

• La température intérieure des congélateur et réfrigérateur est réglée automatiquement 
par le thermostat. Afin d’obtenir des températures plus basses, tourner la manivelle à 
partir de la position 1 vers la position 5.

• Pour la conservation des aliments dans le congélateur pour une durée courte, maintenir 
la manivelle entre 1 et 3. 

• Dans le cas de conservation à long terme des aliments dans le congélateur, mettre la 
manivelle dans la position 3-4.

Attention; La température extérieure, la quantité des aliments à conserver et l’ouverture 
fréquente de la porte affectent la température intérieure du congélateur. En cas de besoin, 
modifier le réglage de température.
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MISE EN PLACE DES ALIMENTS DANS L’APPAREIL

Partie de refrigeration
• Pour empêcher l’humidité et les odeurs, meltre les aliments dans des récipients fermés.
• Ne jamais placer des aliments chauds dans le réfrigérateur. Les aliments chauds doivent 

être laissés refroidir à la température ambiante et placés dans le réfrigérateur de ma-
nière à permettre une circulation d’air convenable.

• Faire bien attention que les paquets ou les récipient ne touchent point la parois arrière ; 
cela prouoqerait le gel et l’adhésion des paquets à la paroi. Ne pas ouvrir très souvent la 
porte du réfrigérateur.

• Les aliments dont la consommation est prévue dans quelque jours, comme viande et 
poissons nettoyés (filmés), doivent être placés surle rayon au-dessus des bacsa lé-
gumes dans la partie inférieure du réfrigérateur. Cette partie est la partie la plus froide et 
la plus convenable à la conservation.

• Les fruits et les légumes peuvent être placés dans la partie de conservation fraiche, 
sans être filmés.

Partie de congelation
• La partie de congélation est utilisée pour la conservation à long terme des aliments 

congélés, et pour faire de la glace .
• Ne pas placer des aliments frais près des aliments congelés. Ils peuvent les détériorer.
• Si l’on veut congéler des aliments frais (viande, poisson, boulette), les conserver en 

portions utilisables en une fois. 
• Lorsque l’on excerce une opération de dégel dans la partie de congélation, placer les 

aliments dans la partie de réfrigération et les consommer aussi vite que possible.
• Ne jamais placer des aliments chauds dans le congélateur. Ils peuvent déteriorer 

d’autres aliments .
• Mise en place des aliments congelés : consulter les instructions relatives aux aliments 

congelés ; à défaut d’information, ne pas les conserver plus de 3 mois.

Le plateau de glace; 
• Remplissez le plateau de glace avec de l’eau et placez-le au départment de congélation.
• Aprés que l’eau devienne complétement de la glace, vous pouvez mettre les cubes de 

glace à un récipient en tournant le plateau comme il s’est éxposé.

Accessoires
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• Lorsque l’on achète un aliment congelé, vérifier qu’il soit congelé à la température 
convenable et qu’il soit filmé soigneusement.

• Les aliments congelés doivent être transvasés et replacés aussi vite que possible sur 
la surface de réfrigération pour qu’ils ne perdent pas de valeur.

• L’observation de l’humidité et l’affleurement qui semblent anormales, si une humidité 
anormale ou une odeurse dégagent des paquets,cela signifieque cet aliment est congelé 
dans des température inconvenables et qu’il est déterioré . 

• La durée de conservation des aliments congelés : Cette durée dépend de la tempé-
rature ambiante, du réglage de thermostat, de la fréquence de l’ouverture de la porte, du 
type d’aliment et de la durée de transport du magasin jusqu’à la maison.  Respecter ab-
solument les instructions d’utilisation figurant sur l’emballage et veiller à ne pas excéder 
la durée maximum de conservation.

• Veuillez noter que la porte du compartiment congélateur  ne peut étre ouverte immé-
diatement après l’avoir fermée. Un effet de ventouse est créé par l’air chaud entrant et il 
faut attendre que la température à l’intérieur du compartiment se normalise.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

• Avant le nettoyage, débrancher l’appareil. 

• Ne pas le nettoyer en déversant de l’eau.

• Nettoyer la partie de réfrigération, à distance périodique, de l’eau 
tiéde additionnée de bicarbonate de soude

• Nettoyer les accessoires séparément à l’eau et au savon. Ne pas 
les laver dans la machine à laver.

• Ne pas utiliser des produits solvents comme détergeants et savon. Les 
essuyer après lavage. Après avoir terminé le lavage tout entier, insérer 
la fiche dans la prise à la main séche.

• Pour l’économie d’énergie et l’utilisation rentable de l’appareil,  
nettoyer le condensateur deux fois par an, à l’aide d’un balai 
électrique.
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Partie De Congélation;
La glace qui recouvre les etageres du congélateur doit étre enlevée de façon periodique(a 
cet effet, ultilisez le grattoir en plastique).Le congélateur doit étre nettoye de la meme 
facon que le  réfrigéraeur et cela au moins 2 fois par an.

Pour cela,
• Avant de dégeler le givre du congélateur : vérifier la congélation tout entière des ali-

ments en mettant le bouton de thermostate dans la position « 5 ».
• Pendant l’opération de dégel, les aliments dégélés doivent être filmés et gardés dans un 

endroit frais. La chaleur qui va augmenter inévitablement, pourrait les détériorer. Il est 
donc recommandé de les consommer aussi vite que possible.

• Régler le thermostate au « 0 » ou bien mettre le réfrigérateur hors tension. Laisser la 
porte du réfrigérateur ouverte jusqu’à la fin du dégel tout entier.

• Pour accélerer le phénomène de dégel, déverser un peu d’eau tiède dans la partie de 
réfrigération.

• Essuyer soigneusement la surface intérieure de la partie de congélation.

Dégivrement
Partie de réfrigération

• L’opération de dégel se fait automatiquement, lorsqu’elle est en fonction. Le givre dégelé 
s’accumule dans le transvaseur et s’évapore spontanément.

• Pour éviter l’accumulation de l’eau, qui ne coule pas à l’extérieur, dans le fond du réfri-
gérateur, le canal porteur d’eau et celui d’eau de dégel doivent être nettoyés périodique-
ment en rebouchant les gourtières.

• Le givre recouvrant les rayons de la partie de congélation doivent être raclés régulière-
ment (à l’aide du racloir en plastique donné avec l’appareil). La partie de congélation , 
comme celle de réfrigération, doivent être nettoyée deux fois par an, en dégelant le 
givre.
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Mise en place de l’ampoule

          

Lorsque l’on remplace la lampe du réfrigérateur;
1. Débrancher le réfrigérateur,
2. Ouvrir les crochets du couvercle sur la lampe, faire sortir le couvercle,
3. Remplacer la lampe par une autre qui n’est pas supérieure à 15 W.
4. Remettre en place le couvercle; rebrancher le réfrigérateur après 5 minutes.

TRANSPORT  ET CHANGEMENT DE PLACE

Transport et changement de la place
• L’emballage original et des supports polystyrène peuvent êtres gardés si c’est néces-

saire.
• Lors du transport, le réfrigérateur doit être fixé à l’aide d’une ceinture large ou d’un corde 

assez solide. Respecter les instructions sur l’emballage, lors du transport.
• Toutes les pièces mobiles (rayons, filtres etc ...) doivent être démontées ou repliées 

avant le transport ou le changement de la position d’installation.

Changement du sens direction de l’ouverture de la porte
Si l’on veut changer la direction de l’ouverture du couvercle, consulter le service agréé.

(Dans certains modèles)
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Si le réfrigérateur ne marche pas de manière assez rentable, il est très probable qu’il y ait 
une toute petite erreur ; il est donc recommendé, avant d’appeler le service, d’effectuer les 
contrôles suivants, afin d’éviter la perte de temps et d’argent. 

Si le réfrigérateur ne marche pas;
• l’éléctricité peut être coupée ,
• le fusible peut être fondu,
• le thermostate peut être réglé au « 0 »,
• la fiche peut être inserrée incorrectement,
• la prise dans laquelle est inserrée la fiche, peut être endommagée, pour en être sûr, y 

brancher un autre appareil électrique
Si le réfrigérateur marche mais pas assez rentablement;
• le réfrigérateur peut être surchargé,
• les portes peuvent être mal fermées,
• le condensateur peut être recouvert de poussière,
• il peut y avoir trop peu de distance derrière le réfrigérateur

S’il n’y a aucun bruit;
Le gaz réfrigérant qui circule dans le réfrigérateur crée un bruit léger, même si le compres-
seur n’est pas en marche. C’est tout à fait normal. Si ces bruits sont différents;

• la surface où l’on a istallé le réfrigérateur peut ne pas être assez plane,
• il peut y avoir quelque chose qui touche,
• ce qui se trouve dans le réfrigérateur peut remuer.

Sý de l’eau se trouve dans la partie inférieuur du réfrigérateur;
Le trou pour l’évacuation de l’eau peut être bouché.

Recommandations
• Pour obtenir encore plus d’espace et une meilleure image, la partie de congélation du 

réfrigérateur doit être bien serrée sur la paroi arrière du réfrigérateur. Lorsque le réfrigé-
rateur est en marche, il se peut que le mur d’à côté se gèle ou dégoutte. Ce n’est pas la 
peine de s’inquiéter . Dans le cas où il y a une couche de glace assez épaisse (plus de 5 
mm), débrancher le réfrigérateur jusqu’à la disparition de celle-ci. Dans un tel cas, il faut 
régler à nouveau le thermostate.

• Dans le cas où l’on prévoit ne pas utiliser le réfrigérateur pendant une longue période 
(vacances d’été), régler le thermostate au « 0 ». Et nettoyer le réfrigérateur. Afin d’éviter 
la formation des moisissures et des odeurs, laisser la porte ouverte.

• Pour le mettre entièrement hors tension, débrancher la fiche centrale (pour le nettoyage 
et quand on laisse la porte ouverte).

AVANT D’APPELER LE SERVICE APRÈS VENTE
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Informations relatives à la conformité
• La classe tropicale est définie pour les températures environnementales comprises entre 

16°C et 43°C conformément aux normes TS EN ISO 15502.
• L’appareil a été fabriqué en conformité avec les normes E N1 55 02, IE C6 03 35 -1  / 

IEC60335-2-24,  2004/108/EC.
• L’appareil est conforme aux règlements de la « EEE ».

Si votre réfrigérateur ne refroidit pas suffisamment;
• Votre réfrigérateur a été conçu de manière à fonctionner dans la plage de température 

ambiante dans les normes conformément à la classe du climat mentionnée dans l’éti-
quette de l’information. Le fonctionnement de l’appareil dans des environnements ayant 
des valeurs de température non conformes à celles spécifiées n’est pas recommandé 
pour une réfrigération efficace.

Classe Climatique Température ambiante (°C) 
T entre 16 et 43
ST entre 16 et 38
N entre 16 et 32
SN entre 10 et 32
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PRIMA DI USARE L’APPARECCHIO

Istruzioni per la sicurezza 
• Questo modello può contenere R600a, vedere la piastra sotto il refrigerante, 

(isobutano refrigerante), gas naturale che non è inquinante per l’ambiente, ma è 
infiammabile. Durante il trasporto e l‘installazione dell‘apparecchio è necessario porre 
particolare attenzione affinché non venga danneggiato alcun componente del circuito 
di refrigerazione. In caso di danneggiamento tenere lontana qualsiasi fonte di possibile 
incendio e ventilare per alcuni minuti la stanza nella quale è posizionato l’apparecchio.

• Non utilizzare dispositivi meccanici o qualsiasi mezzo non naturale per accellerare il pro-
cesso di sbrinamento.

• Non utilizzare apparecchi elettrici all’interno del frigorifero.
• Se questo apparecchio sostituisce un vecchio frigorifero munito di chiusura, rompere o 

rimuovere questa chiusura come misura di sicurezza prima di immagazzinare il vecchio 
apparecchio, per proteggere i bambini che potrebbero rimanervi rinchiusi durante i loro 
giochi.

• I vecchi frigoriferi ed i freezer contengono gas isolanti e refrigeranti che devono essere 
smaltiti adeguatamente. Affidare lo smaltimento dell’apparecchio vecchio solamente alla 
locale discarica e contattare l’autorità locale o il rivenditore in caso di dubbio. Assicurarsi 
che la serpentina del vostro frigorifero non venga danneggiata prima di essere affidata alla 
discarica locale di competenza.

IMPORTANTE:
Vi preghiamo di leggere questo manuale prima di installare ed accendere l’apparecchio. Il 
produttore non si assume alcuna responsabilità se l’installazione e l’utilizzo dell’apparecchio 
non sono conformi a quanto descritto in questo manuale.
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Avvertenze
Attenzione: non usare dispositivi meccanici o altri strumenti artificiali per accellerare il pro-
cesso di sbrinamento. Non usare dispositivi elettrici nello scomparto di conservazione cibi 
del dispositivo. Tenere libere le aperture di ventilazione del dispositivo. Non danneggiare il 
circuito refrigerante del frigo.
• Non utilizzare adattatori o derivazioni che potrebbero causare 

 surriscaldamento o incendio.
• Non inserire cavi di alimentazione vecchi o attorcigliati.
• Non torcere o piegare i cavi.

• Non permettere ai bambini di giocare con l’apparecchio. I bambini non  
devono MAI sedersi sui ripiani o sui cassetti o appendersi alla porta.

•  Non utilizzare oggetti metallici appuntiti per togliere il ghiaccio dallo  
scomparto freezer; potrebbero forare il circuito di refrigerazione e causare 
un irreparabile danno all’apparecchio. Utilizzare il raschietto in plastica in 
dotazione con l’apparecchio. Non collegare l’apparecchio all’
alimentazione con le mani bagnate

• Non mettere nel freezer contenitori di liquidi (bottiglie di vetro o lattine), 
specialmente se contengono liquidi gassati che potrebbero provocare 
lo scoppio del contenitore durante il congelamento.

• Le bottiglie contenenti liquidi ad alta percentuale alcolica devono essere 
chiuse ermeticamente e inserite nel frigorifero in posizione verticale.

• Non toccare le superfici refrigeranti, specialmente con le mani bagnate 
perché vi potreste provocare ustioni o ferite.

• Non mangiare il ghiaccio appena tolto dal freezer.
• Questo apparecchio non deve essere usato da persone (inclusi i  

bambini) con capacità fisiche, sensoriali o mentali ridotte, o che mancano 
di esperienza e conoscenza, a meno che non abbiano ricevuto una 
supervisione o istruzioni sull’uso dell’apparecchio da parte di una persona 
responsabile della loro sicurezza. I bambini devono ricevere supervisione 
per assicurarsi che non giochino con l’apparecchio.

• Se il cavo di alimentazione viene danneggiato, deve essere sostituito dal 
produttore o da un tecnico per l’assistenza o una persona addetta.
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Installazione ed accensione dell’apparecchio
• Questo apparecchio funziona a 220-240V o 200-230V e 50 Hz. Vi preghiamo di con-

trollare la targhetta dell’apparecchio e di accertarvi che lo stesso sia compatibile con la 
vostra tensione elettrica.

• E’ possibile ottenere assistenza per l’installazione e l’accensione dell’apparecchio.
• Prima di effettuare il collegamento all’alimentazione, assicurarsi che la tensione indicata 

sulla targhetta corrisponda a quella della vostra abitazione.
• Inserire la spina in una presa dotata di adeguata messa a terra. Se la presa non 

dispone di messa a terra o la spina non si inserisce correttamente, consigliamo di 
rivolgersi ad un elettricista esperto per ottenere assistenza.

• La spina deve essere accessibile anche dopo il posizionamento dell’apparecchio.
• Il produttore non è responsabile del mancato collegamento a terra, come descritto 

in questo manuale.
• Non posizionare l’apparecchio con esposizione alla luce del sole.
• Non usare all’aperto il prodotto, l’apparecchio non deve essere esposto 

alla pioggia.
• Posizionare il frigorifero lontano da fonti di calore e in una sede ben  

ventilata. Il frigorifero deve distare almeno 50 cm. da radiatori, stufe a  
gas o a carbone e 5 cm. da stufe elettriche.

• La sommità del frigorifero deve disporre di uno spazio libero di 15 cm.
• Non mettere oggetti, soprattutto se pesanti, sul frigorifero.
• Se l’apparecchio viene posizionato vicino ad un altro frigorifero o ad un 

freezer, mantenere una distanza minima di 2 cm. per evitare la  
condensa.

• Applicare i distanziatori in plastica alla serpentina sulla parte posteriore 
del frigorifero in modo che non si appoggi alla parete assicurando il  
buon funzionamento.

• L’apparecchio deve essere posizionato stabilmente sul pavimento. 
Utilizzare i due piedini frontali regolabili per compensare l’eventuale 
dislivello del pavimento.

• La pulizia dell’esterno dell’apparecchio e dei suoi accessori interni deve 
essere effettuata con una soluzione di acqua e sapone liquido; l’interno 
dell’apparecchio deve essere pulito con bicarbonato di sodio disciolto 
in acqua tiepida. Asciugare tutto prima di reinserire gli accessori.

Prima di accendere
• Attendere 3 ore prima di inserire la spina dell’apparecchio per 

assicurare un perfetto funzionamento.
• Al momento dell’accensione l’apparecchio potrebbe emanare sgradevole, 

odore che scomparirà non appena l’apparecchio inizia a raffreddarsi.
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COMPONENTI DELL’ELETTRODOMESTICO E SCOMPARTI

A

B

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13
14

A) Scomparto Freezer
B) Scomparto Frigo

1-) Contenitore ghiaccio
2-)  Ripiano freezer
3-) Ripiano frigo
4-) Copertura reparto
5-) Contenitore frutta / verdura
6-) Zoccolino
7-) Piedino regolatore

8-) Reparto Bottiglie 
9-) Reparto uova
10-) Contenitore uova
11-) Reparto burro / formaggi
12-) Copertura reparto burro / formaggi
13-) Interruttore luce
14-) Scatola termostato
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FUNZIONI E POSSIBILITÀ

Impostazione termostato

                    
• Il termostato regola automaticamente la temperatura interna degli scomparti frigorifero 

e freezer. Ruotando la manopola dalla posizione 1 alla 5, la temperatura può essere 
progressivamente raffreddata. La posizione “0” indica la chiusura del termostato e la 
mancata refrigerazione.

• Per la conservazione a breve termine del cibo nello scomparto freezer, posizionare 
la manopola tra 1 e 3.

• Per la conservazione a lungo termine del cibo nello scomparto freezer, posizionare la 
manopola da 3 a 4.

• Avvertenza: la temperatura dello scomparto frigo può essere alterata dalla temperatura 
ambiente, dalla temperatura del cibo appena inserito e dal numero di volte che la porta 
viene aperta. Se necessario, modificare l’impostazione della temperatura.

• Il frigo deve essere attivato per un massimo di 24 ore in base alla temperatura ambiente 
senza interruzioni dopo essere stato accesso per raffreddarsi completamente.

• In questo periodo, non aprire spesso i portelli del frigo e non posizionarvi troppi alimenti.
• Una funzione di ritardo di 5 minuti viene applicata per evitare danni al compressore del 

frigo quando si spegne e si accende di nuovo o quando si verifica un cortocircuito. Il frigo 
inizierà a funzionare normalmente dopo 5 minuti.
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Accessori
Vassoio ghiaccio 
• Riempire il vassoio di acqua e inserirlo nello scomparto freezer.
• Una volta che l’acqua si è trasformata in ghiaccio, è possibile agire sul vassoio 

come sotto indicato per ottenere la fuoriuscita dei cubetti.

Scomparto Frigo
• Per ridurre l’umidità ed il conseguente aumento di brina non inserire mai nel frigorifero 

liquidi in contenitori aperti. La brina tende a concentrarsi nelle parti più fredde dell’evapo-
ratore e questo richiederebbe col passare del tempo operazioni di sbrinamento sempre 
più frequenti.

• Non inserire mai nel frigorifero cibo caldo. Il cibo ancora caldo deve essere lasciato raf-
freddare a temperatura ambiente e deve disporre di un’adeguata circolazione d’aria nello 
scomparto frigo.

• Si deve aver cura che niente sia posto a contatto con la parete posteriore poiché ciò 
sarebbe causa di brina e gli oggetti potrebbero attaccarsi alla parete. Non aprire la porta 
del frigorifero con troppa frequenza.

• Sistemare la carne ed il pesce pulito (impacchettati o avvolti in fogli di plastica), da 
usarsi entro 1-2 giorni, nella parte inferiore dello scomparto frigo (che si trova sopra 
lo scomparto frutta e verdura) poiché questa è la parte più fredda che assicura le 
migliori condizioni di conservazione.

• La frutta e la verdura possono essere inserite nel loro scomparto senza essere impac-
chettate.

Scomparto Freezer
• Il freezer viene utilizzato per la conservazione per un lungo periodo di tempo di cibi sur-

gelati o congelati e per la conservazione dei cubetti di ghiaccio.
• Per congelare il cibo fresco, assicurarsi che la maggior parte della superficie del 

cibo da congelare sia in contatto con la superficie raffreddante.
• Non mettere il cibo fresco a contatto con quello congelato in quanto questo potrebbe 

provocare lo scongelamento del cibo congelato.
• Quando desiderate congelare del cibo fresco (ad es. carne, pesce, carne trita), suddivi-

detelo in porzioni da usarsi di volta in volta.
• Quando l’apparecchio è stato sbrinato, riponete il cibo nel freezer e ricordate di  consu-

marlo entro un breve periodo di tempo.
• Non inserire mai cibo caldo nello scomparto freezer. Questo provocherebbe danno al 

cibo congelato.

SISTEMAZIONE DEL CIBO NEL FRIGORIFERO
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• Per la conservazione dei cibi congelati, è imporatante seguire le istruzioni stampate 
sull’imballo dei cibi congelati e, in mancanza di tali istruzioni, il cibo non dovrebbe 
essere conservato per più di 3 mesi dalla data dell’acquisto

• Al momento dell’acquisto di cibi congelati, assicurarsi che questi siano stati congelati 
a temperature adeguate e soprattutto che l’involucro sia intatto.

• I cibi congelati devono essere trasportati in contenitori adatti per conservarne la 
qualità e devono essere riposti nello scomparto freezer del frigorifero il più presto 
possibile.

• Se l’involucro del cibo congelato mostra segni di umidità o un anomalo rigonfiamento, 
è probabile che non sia stato precedentemente conservato ad un temperatura adeguata 
e che il contenuto sia deteriorato.

• La durata della conservazione dei cibi congelati dipende dalla temperatura dell’am-
biente, dall’impostazione del termostato, da quanto spesso la porta viene aperta, dal 
tipo di cibo e dal tempo richiesto per il trasporto del prodotto dal negozio a casa. Seguire 
sempre le istruzioni stampate sull’involucro e non superare mai la durata massima di 
conservazione indicata.

• Avvertenza: non è facile aprire nuovamente la porta del freezer quando è stata appena 
chiusa. Questo è normale! Una volta ristabilite le normali condizioni, la porta potrà 
essere aperta nuovamente con facilità.
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PULIZIA E MANUTENZIONE

• Scollegare l’apparecchio dall’alimentazione prima di effettuare 
 la pulizia.

• Non pulire l’apparecchio versandovi sopra dell’acqua, 
ma pulirlo con un apposito prodotto liquido ed un  
panno bagnato.

• Lo scomparto frigo deve essere pulito periodicamente 
utilizzando una soluzione di bicarbonato di sodio  
disciolto in acqua tiepida.

• Pulire gli accessori separatamente con sapone ed acqua. Non lavarli 
in lavastoviglie.

• Non usare prodotti abrasivi e detergenti. Dopo il lavaggio,  
risciacquare con acqua pulita ed asciugare accuratamente.  
Una volta terminate le operazioni di pulizia, reinserire la spina 
con le mani asciutte. Il condensatore dovrebbe essere pulito  
con una scopa almeno una volta all’anno per risparmiare  
energia ed aumentare la resa dell’apparecchio.
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Sbrinamento

Scomparto frigo:

• Lo sbrinamento avviene automaticamente nello scomparto frigo durante il funziona-
mento; l’acqua di sbrinamento viene raccolta nel vassoio di evaporazione ed evapora 
automaticamente.

• Il vassoio di evaporazione ed il foro di scarico devono essere puliti periodicamente per 
evitare che l’acqua si raccolga sul fondo del frigorifero e fuoriuscire.

• E’ anche possibile versare mezzo bicchiere d’acqua attraverso il foro di scarico per pulir-
lo all’interno.

Scomparto Freezer:
La brina che si accumula nello scomparto freezer deve essere rimossa periodicamente. 
(Utilizzare il raschietto in plastica che viene fornito con l’apparecchio). Lo scomparto freezer 
deve essere pulito allo stesso modo dello scomparto frigo, con operazioni di sbrinamento 
dello scomparto almeno due volte all’anno.

A questo scopo:
• Il giorno precedente allo sbrinamento, impostare il termostato sulla posizione “5” per 

congelare completamente i cibi.
• Durante lo sbrinamento, i cibi congelati devono essere avvolti in numerosi strati di carta 

e tenuti in un luogo freddo. L’inevitabile risalita di temperatura abbrevierà la durata della 
loro conservazione. Ricordare di usare questi cibi entro un periodo di tempo relativamen-
te breve.

• Impostare la manopola del termostato sulla posizione “0” o staccare la spina dell’appa-
recchio, lasciare la porta aperta fino a sbrinamento completato.

• Eventualmente per accellerare il processo di sbrinamento si possono inserire nello 
scomparto freezer una o due bacinelle di acqua calda i cui vapori possono aiutare lo 
sbrinamento.

• Asciugare accuratamente l’interno dell’apparecchio ed impostare il termostato alla posi-
zione massima.
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Sostituzione della lampadina

          
Quando si vuole sostituire la luce del frigorifero:
1. Staccare la spina di alimentazione,
2. Premere i ganci sui lati del coprilampada e rimuoverlo.
3. Cambiare la lampadina con quella nuova non superiore ai 15 W.
4. Riposizionare il coprilampada ed attendere 5 minuti prima di inserire nuovamente la 
    spina dell’apparecchio nella presa di alimentazione.

Trasporto e spostamento dell’apparecchio
• L’imballo originale ed il polistirolo espanso (PS) possono essere conservati, se necessario.
• Durante il trasporto l’apparecchio deve essere legato con un largo nastro o una fune re-

sistente. Durante il trasporto devono essere applicate le norme indicate sulla scatola di 
cartone.

• Prima del trasporto o dello spostamento dell’apparecchio dalla sua vecchia sistemazione, 
tutti gli oggetti mobili (ad es. ripiani, contenitore frutta-verdura,…) devono essere tolti o 
fissati con strisce adesive per prevenire urti.

TRASPORTO E SPOSTAMENTO DELL’APPARECCHIO

Modifica del senso di apertura della porta (in alcuni modelli)
Se si presenta la necessità di modificare il senso di apertura della porta, vi preghiamo
di contattare il servizio assistenza.
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Se il frigorifero non funziona correttamente, potrebbe trattarsi di un problema minore,
effettuare un controllo su quanto segue, prima di chiamare un elettricista, risparmiando
così tempo e denaro.

Che cosa fare se il frigorifero non funziona. Controllare che:
• Ci sia corrente;
• L’interruttore generale dell’abitazione non sia scollegato;
• L’impostazione del termostato non sia sullo « 0 »;
• La presa non sia inadeguata. Per effettuare questo controllo collegare alla presa un altro 

apparecchio e verificarne il funzionamento.

Il frigorifero non funziona in modo adeguato
• L’apparecchio non sia sovraccarico,
• Le porte siano perfettamente chiuse,
• Non ci sia polvere sul condensatore,
• Ci sia sufficiente spazio intorno al frigorifero.
• Se si avverte rumore:
• Il gas refrigerante in circolo nel frigorifero può produrre un leggero rumore (gorgoglii)

anche se il compressore non è in funzione. Non è il caso di preoccuparsi poiché questo 
è normale. Se i suoni prodotti sono differenti controllare che:

• L’apparecchio sia ben livellato
• La parte posteriore non sia in contatto con alcunché.
• Non ci sia una vibrazione degli oggetti sul frigorifero.
In presenza di acqua nella parte inferiore del frigo controllare che:
il foro di scarico dell’acqua di sbrinamento non sia occluso (Utilizzare lo scovolo per
pulire il foro di scarico).
Se il frigo non si raffredda abbastanza
• Il frigo è progettato per funzionare a intervalli di temperatura ambiente stabiliti negli stan-

dard, in base alla classe di clima indicata sull’etichetta delle informazioni. Non si consiglia 
di utilizzare il frigo in condizioni di temperatura fuori dai limiti indicati in termini di efficacia 
di refrigerazione.

Classe Temperatura ambiente (°C)
T Tra 16 e 43
ST Tra 16 e 38
N Tra 16 e 32
SN Tra 10 e 32

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA
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Dichiarazione di conformità
• La classe Tropical è progettata per temperature comprese tra 16 °C e 43 °C in conformi-

tà alla norma TS EN ISO 15502.
• L’apparecchio è stato concepito in conformità con le norme EN15502, IEC60335-1/

IEC60335-2-24, 2004/108/EC.
• L’apparecchio soddisfa la normativa “EEE”.

Avvertenze:
• Per aumentare lo spazio e migliorare l’estetica, la “sezione refrigerante” di questo ap-

parecchio è posizionata all’interno della parete posteriore dello scomparto frigo. Quando 
l’apparecchio è in funzione, questa parete è ricoperta di brina o di gocce d’acqua a secondo 
che il compressore sia o meno in funzione. Non è il caso di preoccuparsi. Si tratta di un 
fatto normale. L’apparecchio deve essere sbrinato solo se lo strato di brina che si forma 
sulla parete risultasse eccessivamente spesso.

• Se l’apparecchio rimane inattivo per un lungo periodo (ad esempio durante le vacanze 
estive), sbrinare e pulire il frigorifero lasciando la porta aperta per prevenire la formazione 
di muffa e cattivo odore.

 Disattivare completamente l’apparecchio, staccando la spina dalla presa principale (tale 
operazione deve essere svolta quando si desidera pulire l›apparecchio o quando il prodotto 
rimane disattivato per un lungo periodo di tempo).
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V01/10/10 Änderungen vorbehalten  /  Sous réserve de modifications  /  Con riserva di modifiche

Garantie / Garantie / Garanzia   

2 Jahre M-Garantie
2 ans M-garantie
2 anni M-garanzia

Die MIGROS übernimmt während zwei 
Jahren seit Kaufabschluss die Garantie 
für Mängelfreiheit und Funktionsfähig-
keit des von Ihnen erworbenen Gegen-
standes.
Die MIGROS kann die Garantieleistung 
wahlweise durch kostenlose Reparatur, 
gleichwertigen Ersatz oder durch Rück-
erstattung des Kaufpreises erbringen. 
Weitere Ansprüche sind ausgeschlossen.
Nicht unter die Garantie fallen normale 
Abnützung sowie die Folgen unsachge-
mässer Behandlung oder Beschädigung 
durch den Käufer oder Drittpersonen 
sowie Mängel, die auf äussere Umstän-
de zurückzuführen sind. Die Garantie-
verpflichtung erlischt bei Reparaturen 
durch nicht MIGROS-autorisierte Ser-
vicestellen. 
Garantieschein oder Kaufnachweis (Kas-
sabon, Rechnung) bitte sorgfältig aufbe-
wahren. Bei Fehlen desselben wird jeder 
Garantieanspruch hinfällig.

MIGROS garantit, pour la durée de deux 
ans à partir de la date d’achat, le fonc-
tionnement correct de l’objet acquis et 
son absence de défauts.
MIGROS peut choisir la modalité d’exé-
cution de la prestation de garantie entre 
la réparation gratuite, le remplacement 
par un produit équivalent ou le rembour-
sement du prix payé. Toutes les autres 
prétentions sont exclues.
La garantie n’inclut pas l’usure normale, 
ni les conséquences d’un traitement 
non approprié, ni l’endommagement par 
l’acheteur ou un tiers, ni les défauts dus 
à des circonstances extérieures. La ga-
rantie n’est valable que si les réparations 
ont exclusivement été effectuées par le 
service après-vente MIGROS ou par les 
services autorisés par MIGROS.
Nous vous prions de bien vouloir conser-
ver soigneusement le certificat de garan-
tie ou le justificatif de l’achat (quittance, 
facture). Sans celui-ci aucune réclama-
tion ne sera admise.

La MIGROS si assume per due anni, a 
partire dalla data d’acquisto, la garanzia 
per il funzionamento efficiente e l’assen-
za di difetti dell’oggetto in suo possesso.
La MIGROS può scegliere se eseguire la 
prestazione di garanzia attraverso la ripa-
razione gratuita, la sostituzione del pro-
dotto con uno di uguale valore o il rim-
borso del prezzo d’acquisto dello stesso. 
Ogni altra pretesa è esclusa.
Non sono compresi nella garanzia i gua-
sti dovuti a normale usura, uso inadegua-
to o danni provocati dal proprietario o da 
terze persone, oppure derivanti da cause 
esterne. L’obbligo di garanzia è valido 
soltanto all’esplicita condizione, che si 
ricorra unicamente al servizio dopo ven-
dita MIGROS o ai servizi autorizzati.
Per favore conservi il certificato di ga-
ranzia oppure il giustificativo d’acquisto 
(scontrino, fattura). Con la sua perdita si 
estingue ogni diritto di garanzia.

Bei technischen Problemen können Sie 
sich an die Nummer 0800 562 935 wen-
den.

Le 0800 562 935 est à votre disposition 
en cas de problème.

Il nostro servizio clientale è a vostra di-
sposizione allo 0800 562 935.

Haben Sie weitere Fragen? Die M-Infoline 
hilft Ihnen gerne weiter unter der Tel.-Nr.: 
0848 84 0848:
Montag bis Freitag 08.00 – 18.30 Uhr
Samstag 08.30 – 17.30

(8 Rp./Min. 08.00 – 17.00 Uhr, 4 Rp./Min 
von 17.00 – 18.30 Uhr und Samstag,.).

www.migros.ch/kontakt

Vous avez des questions? M-Infoline est 
là pour vous aider: 0848 84 0848 du 
lundi au vendredi de 8h à 18h30, 
samedi de 8h30 à 17h30. 

(8 cts/min. de 8 h à 17 h, 
4 cts/min. de 17 h à 18 h 30 et samedi).

www.migros.ch/contact

Avete altre domande? L‘M-Infoline rima-
ne volentieri a vostra disposizione per 
ulteriori informazioni: 
0848 84 0848 dal lunedì al venerdì dalle 
08.00 alle 18.30 e il sabato dalle 08.30 
alle 17.30
(8 cent./min. dalle 8.00 alle 17.00, 4 
cent./min. dalle 17.00 alle 18.30 e sa-
bato).

www.migros.ch/contatto
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